Przeptyw powietrza

Postanowienia ogélne

Ilo$¢ dostarczanego powietrza wymagana w systemie réznicowania cisnien jest okre§lona przez pola przecieku powietrza.
Obliczenia prowadzono dla dwoch sytuacji:

- wszystkie drzwi zamknigte

- drzwi na jedna z kondygnacji otwarte

Obliczanie przecieku powietrza przy wszystkich drzwiach zamknietych

Calkowity przeciek powietrza przez nieszczelnosci wokot okien projektuje si¢ z zastosowaniem nastgpujacego réwnania:
Qumpow = 0,83x Ay x P"" [m®s]

A - calkowita efektywna powierzchnia nieszczelno$ci wszystkich okien ograniczajacych dang przestrzen [mz]

P — wielko$¢ nadci$nienia w przestrzeni o podwyzszonym ci$nieniu

R — wspétczynnik o wartosci migdzy 1 a 2 w zalezno$ci od rozwazanego typu nieszczelnosci

W projekcie przyjeto wspdtczynnik 1,6 jako najwlasciwszy dla waskich drég przecieku wokét okien

Q winpow =[m 3/8] 0,04|m3/s 0,000036 powierzchnia szczeliny na 1 m diugosci
Aw [mz] 0,003888 108 dtugosé szczelin przyokiennych

P— 50(Pa 0,003888 Powierzchnia catkowita

R- 1,6

Calkowity strumien powietrza przeciekajacego przez zamknigte drzwi projektuje si¢ z zastosowaniem nastgpujacego réwnanie
Qp=083xA, xP"F [m?s]

A, - calkowita efektywna powierzchnia nieszczelnosci na drodze, ktéra przeptywa powietrze z przestrzeni o
podwyzszonym ci$nieniu [mz]

P — wielko$¢ nadci$nienia w przestrzeni o podwyzszonym ci$nieniu

R — wspétczynnik o wartosci migdzy 1 a 2 w zalezno$ci od rozwazanego typu nieszczelnosci

W projekcie przyjeto wspdtczynnik 2 jako najwlasciwszy dla szerszych drég przecieku wokét drzwi

Qp = 1,16|m3/s
Ae 0,022|m2
P- 50|Pa
R- 2

ilos¢ drzwi 9[szt

Catkowity przeciek powietrza przez nieszczelnosci $cian i stropow

QuaL =0,83xAy xP"™ [m3s]

A w - catkowita efektywna powierzchnia nieszczelnosci wszystkich §cian i stropéw ograniczajacych dana przestrzen [m’]
P — wielko$¢ nadci$nienia w przestrzeni o podwyzszonym ci$nieniu

R — wsp6iczynnik o warto$ci miedzy 1 a 2 w zaleznos$ci od rozwazanego typu nieszczelno$ci

W projekcie przyjgto wspétczynnik 1,6 jako najwlasciwszy dla waskich drég przecieku

Q wia =[m 3/3] 1,02[m3/s 510 m2 AWALL powierzchnia $cian i stropéw

Aw [mz] 0,1071 0,00021 ALW/AWALL wspolczynnik szczelin $cian i stropow
P- 50|Pa 0,1071 Powierzchnia catkowita nieszczelnosci

R- 1,6

Obszar o pdodwyzszonym ci$nieniu nie posiada systemdéw wentylacyjnych

Calkowity przeciek Qp teoret

Qp teoret = Qwindow + Qd + Qwall = 2,22 m3/s



Catkowity przeciek = Op teoret x k bezp = ma3/s

k bezp = 1,5
Obliczanie przeciekow przy otwartych drzwiach do kondygnacji objetej pozarem

Strumien przeciekajacego powietrza przy otwartych drzwiach do kondygnacji objgtej pozarem obliczono z zastosowaniem
nastgpujacej procedury.

Pus =(Qpo /0,83 x A7 ys)? [Pa]
Q po — strumien powietrza przeptywajacego przez otwarte drzwi lub duze otwory [m’/s]

A" ys - powierzchnia otworu stuzacego do odprowadzania powietrza na jednej kondygnacji [m?]

Powierzchnia drzwi

Pys = 10,00(Pa 3,068 m2
Qpo — [m3/S] 2,31 Wymagany strumien przy predkosci 0,75 m/s
A7 ya - [mP] 0,88 2,31 m3/s

Catkowity przeciek powietrza przez nieszczelno$ci wokét okien projektuje si¢ z zastosowaniem nastgpujacego rownania:
Quwnpow = 0,83x Ay x P"? [m®s]

A - catkowita efektywna powierzchnia nieszczelno$ci wszystkich okien ograniczajacych dana przestrzen [m’]

P — wielko$¢ nadci$nienia w przestrzeni o podwyzszonym ci$nieniu

R — wsp6liczynnik o warto$ci miedzy 1 a 2 w zaleznos$ci od rozwazanego typu nieszczelno$ci

W projekcie przyjgto wspétczynnik 1,6 jako najwlasciwszy dla waskich drég przecieku wokét okien

Q winoow =[m?'s] 0,01|m3/s 0,000036 powierzchnia szczeliny na 1 m diugosci
Aw [mz] 0,003888 108 dtugos¢ szczelin przyokiennych

P- 10[Pa 0,003888 Powierzchnia catkowita

R- 1,6

Catkowity strumien powietrza przeciekajacego przez zamknigte drzwi projektuje si¢ z zastosowaniem nastgpujacego réwnanie

Qp=083xA. xP" [m?s]

A, - catkowita efektywna powierzchnia nieszczelnosci na drodze, ktéra przeptywa powietrze z przestrzeni o
podwyzszonym ci$nieniu [m’]

P — wielko$¢ nadci$nienia w przestrzeni o podwyzszonym ci$nieniu

R — wsp6ltczynnik o warto$ci miedzy 1 a 2 w zalezno$ci od rozwazanego typu nieszczelno$ci

W projekcie przyjgto wspétczynnik 2 jako najwlasciwszy dla szerszych drég przecieku wokét drzwi

Qp = 0,69|m3/s
Ae 0,022|m2
pP- 10(Pa
R- 1,6

ilo$¢ drzwi 9|szt

Calkowity przeciek powietrza przez nieszczelnosci $cian i stropdw

QuaL =0,83x Ay x P [m®s]

A w - calkowita efektywna powierzchnia nieszczelno$ci wszystkich $cian i stropéw ograniczajacych dang przestrzen [mz]
P — wielko$¢ nadci$nienia w przestrzeni o podwyzszonym ci$nieniu

R — wspétczynnik o wartosci migdzy 1 a 2 w zalezno$ci od rozwazanego typu nieszczelnosci

W projekcie przyjeto wspdtczynnik 1,6 jako najwlasciwszy dla waskich drég przecieku wokét okien

Qwiar =[m 3/8] m3/s 510 m2 AWALL powierzchnia $cian i stropéw



Aw [mz] 0,1071 0,00021 ALW/AWALL dtugos¢ szczelin $cian i stropéw
P- 10|Pa 0,1071 Powierzchnia catkowita nieszczelnosci

Obszar o pdodwyzszonym ci$nieniu nie posiada systemdéw wentylacyjnych

Calkowity przeciek Qfr teoret

Qfr teoret = Qwindow + Qd + Qwall = 3,39 m3/s
Catkowity przeciek = Ofr teoret xkbezp = Qfr = ma3/s
k bezp = 1,5

Obliczanie powierzchni klapy upustowej wymaganej w przestrzeni o podwyzszonym cisnieniu

Z uwagi na to, ze ilo§¢ dostarczanego powietrza niezbgdna dla zapewnienia wymaganego przeptywu powietrza przez otwarte
drzwi do pomieszczenia objgtego pozarem jest wigksza niz ilo$¢ dostarczanego powietrza do klatki schodowej potrzebna do
spetnienia réznicy ci$nien, zaprojektowano sterowane ci$nieniem klapy upustowe o powierzchni A py, odprowadzajace
powietrze na zewnatrz przestrzeni o podwyzszonym ci$nieniu. Gwarantuje to, ze sita potrzebna do otwarcia ktérychkolwiek
drzwi w strefie objetej projektem nie przekroczy 100 N.

Apy=Q; —Q, /0,83 x60" [m?]

Qs — strumien dostarczanego powietrza potrzebny do zapewnienia wymaganego przeplywu powietrza przez otwarte drzwi
do pomieszczenia objgtego pozarem [m3/s]

Q, - strumief dostarczanego powietrza na klatke schodowa potrzebny do spetnienia wymagania réznicowania cisnief [m3/s]

A PV = 0,27|m2
Qfr = 5,09|m3/s
Qp = 3,34|m3/s

Obliczanie wydatku urzqdzen wentylacyjnych

Qy — strumien dostarczanego powietrza potrzebny do zapewnienia wymaganego przeplywu powietrza przez otwarte drzwi

. . . . 3
do pomieszczenia objgtego pozarem [m™/s]
Kb - wspélczynnik zapasu
Qw - wydatek wentylatora

Qn — 5,09
Kb = 1,15
Qw= 5,85 m3/s - 21061 m3/h = 21500 m3/h



